

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17 апреля 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.04.2024 Двое якутян погибли во время дорожных работ на федеральной трассе "Вилюй"	4
16.04.2024 В Саратове рабочий погиб при обвале грунта	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
17.04.2024 Мигранты смогут работать по одному патенту в нескольких субъектах	4
17.04.2024 Глаза бы посмотрели	6
16.04.2024 Власти Подмосковья предлагают селить трудовых мигрантов на территории строящихся объектов	8
16.04.2024 Патрушев призвал усилить борьбу с нелегальной миграцией на северо-западе России.....	8
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	9
17.04.2024 Глава Счетной палаты РФ выделила сотрудничество с Саудовской Аравией и странами Африки.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
17.04.2024 По одному заявлению	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
17.04.2024 Работникам в Кстове выплатили 39 млн рублей долга по зарплате	10
17.04.2024 В Коми мужчину убило упавшим деревом	11
17.04.2024 Роструд начал проверку из-за пожара в ангаре по ремонту фургонов на Ларина	11
17.04.2024 Сотрудники инспекции труда посетили агентство недвижимости	11
17.04.2024 На льнозаводе в Ярцеве восстановили трудовые права 24 смолян	11
16.04.2024 На 70% снизилось количество проверок бизнеса в Приморье.....	12
16.04.2024 В Чебоксарах женщина погибла после падения в печь обжига.....	13
16.04.2024 Падение с высоты: Гострудинспекция продолжает разбираться в причине несчастного случая на стройплощадке Дзержинска.....	13
ПРОФСОЮЗЫ.....	14
17.04.2024 Проходят мероприятия в рамках Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
17.04.2024 Совет Федерации уточнил условия получения статуса "молодой специалист"	15
17.04.2024 СФ одобрил закон об оплате переработок с учетом компенсационных и стимулирующих выплат.....	15
17.04.2024 По мере зарплат.....	16
16.04.2024 Из-за дефицита кадров может снизиться производство продуктов.....	17



16.04.2024 В Госдуме заявили о необходимости помощи государства женщине после родов 19

16.04.2024 Лицензирование агентств по трудоустройству за рубежом предложили отменить 19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.04.2024

Двое якутian погибли во время дорожных работ на федеральной трассе "Вилюй"

Двое якутian погибли во время дорожных работ на федеральной трассе "Вилюй", начата проверка, сообщает пресс-служба региональной прокуратуры.

"Прокуратура Вилюйского района организовала проверку по факту гибели работников Вилюйского филиала ФКУ Упрдор "Вилюй". Предварительно установлено, что 16 апреля на 586 километре участка федеральной автомобильной дороги "Вилюй" в результате разгерметизации емкости паровой установки, двое **рабочих** Вилюйского филиала ФКУ Упрдор "Вилюй" **скончались** на месте происшествия", - отметили в пресс-службе.

Отмечается, что на место происшествия выезжал прокурор Вилюйского района Антон Масин.

"По результатам проверки при наличии оснований будут приняты меры прокурорского реагирования", - добавили в надзорном органе.

РИА Новости. Все Новости

16.04.2024

В Саратове рабочий погиб при обвале грунта

Следователи проводят проверку.

Сегодня в Саратове погиб мужчина при проведении земляных работ. Как сообщили в СУ СКР региона, 40-летнего рабочего засыпало землей в поселке Расково Гагаринского района при проведении работ по укладке труб. Он скончался на месте.

Следователи устанавливают все обстоятельства произошедшего.

<https://saratov.aif.ru/incidents/accident/v-saratove-rabochiy-pogib-pri-obvale-grunta>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.04.2024

Мигранты смогут работать по одному патенту в нескольких субъектах

Регионам для этого необходимо будет заключить между собой соглашение

Минфин разработал законопроект, позволяющий **трудовым мигрантам** работать по патенту сразу в нескольких регионах, власти которых заключили между собой специальное соглашение. Текст законопроекта опубликован на портале нормативных правовых актов, обратили внимание "Ведомости".

Он предполагает изменения в закон "О правовом положении иностранных граждан в РФ" и был разработан по поручению председателя правительства Михаила Мишустина и вице-премьера Татьяны Голиковой, сделанным в конце февраля. В случае принятия закона поправки вступят в силу спустя месяц после его официального опубликования.

"Ведомости" направили запрос в правительство, Минфин, а также представителям правительства российских регионов.

Трудовой патент выдается для работы только в одном регионе, переехав в другой субъект, иностранный работник должен заново оформить такой документ в местных миграционных органах пояснил "Ведомостям" управляющий партнер АБ Asterisk Владимир Ханти миров. От необходимости оформлять



патент и разрешение на работу освобождены граждане стран ЕАЭС (Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия), а также обладатели вида на жительство или разрешения на временное проживание.

По данным Минтруда, спрос на иностранных работников в основном сосредоточен в области ритейла, перевозок, сервиса и строительства. Эксперты РАНХиГС также ранее называли среди отраслей, где чаще всего заняты иностранные граждане, ЖКХ и сельское хозяйство.

Топ-менеджер крупной девелоперской компании рассказал "Ведомостям", что проблема действия трудового патента лишь в одном регионе стоит очень остро для компаний, имеющих проекты одновременно в Москве и Московской области. Если перевезти в столицу иностранных граждан, имеющих разрешение на работу в Московской области, то есть риск их задержания правоохранительными органами, добавил он.

Для строительной отрасли вопрос нехватки рабочей силы сегодня стоит максимально остро, сказал "Ведомостям" Александр Ручьев, президент специализирующейся на девелопменте ГК "Основа". Разработка патентов, позволяющих официально работать сразу в нескольких регионах, позволит увеличить подвижность трудовых ресурсов в строительном секторе, где иностранные граждане составляют довольно весомую долю от общего числа рабочих, считает он. Например, в столичном регионе большое количество компаний имеют проекты и в Москве, и в Подмосковье, подтверждает Ручьев. Таким образом, принятие закона "позволит более эффективно выстроить рабочие процессы на строительных площадках без ущерба в отношении двух важнейших вопросов: контроля и безопасности", заключил он.

Подтверждает актуальность законопроекта для застройщиков и директор по персоналу и организационному развитию ГК "Гранель" Ольга Бережанская. "Отрасль испытывает дефицит кадров для рабочих специальностей - до 20-25% по ряду позиций. Предлагаемая мера удобна для Москвы и Московской области практически всем отраслям, в том числе и строительству", - сказала она.

Внедряемый в рамках законопроекта механизм может быть востребован в сфере ЖКХ, ресторанной отрасли и гостиничном бизнесе, где потребность в персонале возрастает в зависимости от сезона.

"Этой зимой нужны были дворники и специалисты по коммунальной технике, но перераспределить трудовые ресурсы [между регионами] не удалось, из-за чего возник дефицит", - сказал "Ведомостям" эксперт "Народный фронт. Аналитика" Павел Склянчук. По его мнению, если иностранец с одним патентом сможет переезжать между регионами, это позволит "оперативно удовлетворять потребность в дешевой рабочей силе". Кроме того, данная мера уменьшит временную безработицу среди мигрантов и сократит потенциальную угрозу совершения ими противоправных действий, считает Склянчук.

Практически все линейные должности в гостиничном и ресторанном бизнесах заняты мигрантами, говорит президент Федерации рестораторов и отельеров Игорь Бухаров. Зимой человек может работать в Москве, а летом уезжать работать в южные регионы. По его мнению, предлагаемый законопроектом механизм будет полезен для курортов Северного Кавказа, Крыма, Черноморского побережья, где в высокий сезон нужны повара, официанты, бармены, сомелье, хаускипинг, работники отелей, гиды. Он обезопасит как работодателей, так и иностранных граждан, заключил Бухаров.

Пищевые производства охотно сотрудничают с мигрантами в условиях нехватки работников в отрасли АПК, поэтому для закрытия кадрового вопроса предприятия отрасли заинтересованы в принятии мер, облегчающих наем мигрантов, сказал зампред правления ассоциации "Русспродсоюз" Дмитрий Леонов. Успех предложенной в законопроекте инициативы, призванной облегчить работу предпринимателей и работников, будет зависеть от того, как именно она будет реализована на практике, заключил он.

Ягодоводческие хозяйства обычно работают на одной территории, поэтому их данное нововведение затронет слабо, говорит директор информагентства Fruitnews и Ягодного союза Ирина Козий. Более



актуальной для участников ягодной отрасли сейчас является общая проблема въезда в страну и легального пребывания в ней иностранных сезонных рабочих, отметил он.

Председатель российского Союза экспортёров зерна Эдуард Зернин, в свою очередь, сказал "Ведомостям", что низкоквалифицированного труда в современном производстве зерна, зернобобовых и масличных культур практически не осталось, поэтому потребности в мигрантах нет.

Заключение договоров будет происходить на уровне исполнительных властей регионов, считает старший партнер коллегии адвокатов Реп Paper Константин Добрынин. "Субъекты Федерации являются самостоятельными в гражданско-правовом смысле, и у них самостоятельная правоспособность", - пояснил он. То есть глава региона принимает большинство решений самостоятельно по аналогии с генеральным директором компании, привел пример он.

"Ведомости" направили запросы представителям коммерческих компаний и отраслевых объединений - Национальной мясной ассоциации и др. Большинство крупнейших российских девелоперов и ритейлеров (в том числе X5, "Магнит", "Вкусвилл", Ozon, Wildberries) отказались от комментариев.

Ведомости

17.04.2024

Глаза бы посмотрели

Мигрантов-нарушителей выявлят через систему распознавания лиц

Нелегальных мигрантов и иностранцев, совершивших правонарушения, хотят выявлять с помощью системы распознавания лиц. В неё предлагается загружать все регистрационные данные приезжих из МФЦ вместе с базами правоохранительных органов. Глава комитета Госдумы по труду Ярослав Нилов обратился с таким предложением к министру внутренних дел Владимиру Колокольцеву. Эксперты оценивают инициативу по-разному. С одной стороны, системы распознавания лиц уже широко используются и в России, и в мире, с другой - никакие меры не помогут, пока присутствие нелегалов будет выгодно тем, кто приглашает их на работу.

В России иностранных граждан, которые нарушили законодательство, предлагают выявлять с помощью системы распознавания лиц. С такой инициативой в адрес министра внутренних дел Владимира Колокольцева выступил глава комитета Госдумы по труду социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

В документе, с которым ознакомились "Известия", депутат сообщает, что после теракта в "Крокусе" сотрудники полиции провели масштабные рейды, в ходе которых выявлено более 6 тыс. нарушений в области миграционного законодательства. В отношении 840 иностранцев принято решение о выдворении. По его мнению, действия правоохранителей логичные и необходимые, однако вместо поиска злоумышленников в ручном режиме можно использовать более эффективные методы, например систему распознавания лиц.

"В случае если фото субъекта находится в базе данных правоохранительных органов, камеры позволяют распознать его в течение нескольких секунд. Только за 2022 год благодаря указанной системе были обнаружены и задержаны около 8 тыс. человек, находящихся в федеральном розыске, и раскрыто 9 тыс. преступлений", - подчёркивается в документе.

Так как все иностранцы, которые приезжают в Россию на заработки, проходят регистрацию в МФЦ (включая сбор биометрических и дактилоскопических данных), информация оттуда могла бы вместе с базами правоохранительных органов загружаться в систему видеонаблюдения. В случае совершения противоправных действий со стороны мигрантов она способствовала бы их быстрому обнаружению.



Поскольку такая система лучше всего развита в Москве, депутат предлагает сделать столицу пилотным регионом по реализации инициативы, а затем распространить на все субъекты, в которых уже работает эта система. Как сообщали СМИ, на конец 2023 года она применялась уже в 62 регионах для обеспечения безопасности на улицах, а также в учебных заведениях.

- Система распознавания лиц очень хорошо себя показала во время пандемии. Если она работала в отношении граждан, не соблюдавших ограничения, логично её применить в отношении тех, кто не соблюдает российское законодательство, - пояснил "Известиям" Ярослав Нилов.

Редакция направила запрос в МВД с просьбой оценить перспективы поддержки депутатской инициативы.

ПОМОЖЕТ ИЛИ НЕТ

Директор международного альянса "Трудовая миграция" Сергей Болдырев считает предложение по использованию системы распознавания лиц своевременным и актуальным.

- Такая международная практика уже существует. Подделать документы, удостоверяющие личность, с помощью современных технологий достаточно просто, как и поменять фамилию и въехать в страну по другому паспорту, а вот с биометрическими данными сделать это уже очень сложно, - отметил эксперт.

По его словам, как показывает статистика, есть такие случаи, когда иностранному гражданину запрещают въезд в Россию, а он попадает в страну вопреки запрету. С помощью этой системы силовикам будет проще бороться не только с совершившими преступления, но и с теми, кто незаконно находится в стране, полагает он. Наличие большого числа нелегалов в России выгодно в первую очередь бизнесу, который приглашает иностранцев на работу, считает завкафедрой демографии Высшей школы современных социальных наук (факультет МГУ) Владимир Ионцев.

- Меры по борьбе с такой миграцией принимаются в России постоянно, однако они не всегда работают. Решение этой проблемы может быть только в том, чтобы эта миграция носила легальный характер. То есть если мы привлекаем иностранцев на работу, то это необходимо делать максимально прозрачно, чтобы у людей не было желания нелегально трудоустраиваться, - пояснил эксперт.

Как ранее сообщали "Известия" со ссылкой на данные Института демографических исследований РАН, по состоянию на февраль этого года в России насчитывается до 4 млн нелегальных мигрантов. При этом специалисты признают, что точную цифру назвать невозможно.

Как заявил 26 марта на расширенной коллегии Генпрокуратуры глава ведомства Игорь Краснов, в 2023 году количество совершённых приезжими преступлений увеличилось на 75%, до 21,9 тыс.

- Прокурорам необходимо с учётом региональной специфики проанализировать ситуацию в этой сфере и выработать сбалансированные решения исходя из необходимости обеспечения безопасности граждан и экономически целесообразного использования иностранной рабочей силы, - поручил он.

Как сообщили "Известиям" в МВД, в марте этого года ведомство направило в правительство законопроект, усиливающий контроль въезда, выезда и пребывания иностранцев в России. Документ в том числе предполагает сокращение срока временного пребывания иностранцев до 90 дней вместо шести месяцев. Среди предложений также создание "единого документа" и "цифрового профиля" мигранта, обязательная дактилоскопия и подписание "соглашения о лояльности", а также возможность депортации без решения суда в случае угрозы "конституционно защищаемым ценностям".

Система распознавания лиц хорошо себя показала во время пандемии. Логично её применить и в отношении тех, кто не соблюдает российское законодательство

Известия



16.04.2024

Власти Подмосковья предлагают селить трудовых мигрантов на территории строящихся объектов

Власти Подмосковья предлагают селить **трудовых мигрантов** на территории стройки, в которой они заняты, при этом они не могут привозить свои семьи, сообщается в ответе правительства Московской области депутату ГД Михаила Матвееву.

"В целях устранения социального напряжения и предотвращения возникновения бытовых конфликтов между мигрантами и местным населением Правительство Московской области выступило с инициативой создания инфраструктуры для проживания на территории объектов, где задействовано большое число иностранных работников", - сказано в ответе вице-губернатора Московской области Романа Каратаева, который депутат выставил в своем Telegram-канале .

Уточняется, что речь идет о создании временного жилья для работы вахтовым методом, то есть на время выполнения работ, непосредственно на закрытых территориях строительных площадок или функционирующих предприятий, логистических центров и центров оптово-розничной торговли, вне жилых кварталов.

"Размещение членов семей работников в таком жилье не предусматривается. Кроме того, по истечении срока пребывания иностранный гражданин обязан покинуть территорию Российской Федерации", - добавляется в документе.

Подчеркивается, что строительство такого жилья предполагается в рамках строительства новых производственных или логистических площадей адресация строительства будет соответствовать месту расположения соответствующих площадей.

По мнению правительства Подмосковья, создание инфраструктуры и формирование легальных мест проживания позволит "обеспечить контроль за **трудовыми мигрантами**, устраниТЬ предпосылки возникновения очагов социального напряжения, а также решить проблему распространения нелегальных хостелов на территории региона".

Также правительство Московской области выступило с инициативой исключения из законодательства положений, позволяющих детям **трудовых мигрантов** находиться на территории РФ на основании патента родителя.

РИА Новости. Все Новости

16.04.2024

Патрушев призвал усилить борьбу с нелегальной миграцией на северо-западе России

Нелегальная миграция остается питательной средой для терроризма и экстремизма, надо усилить противодействие ей на северо-западе России, пресекать попытки формирования этнических анклавов, заявил секретарь Совета безопасности РФ Николай Патрушев.

"Особое внимание хочу обратить на ситуацию в миграционной сфере. Нелегальная миграция по-прежнему остается питательной средой для совершения правонарушений, в том числе террористической и экстремистской направленности", - сказал он в Архангельске на совещании по безопасности в Северо-Западном федеральном округе.

Президентом РФ определена задача по кардинальному обновлению подходов к миграционной политике с учётом обеспечения национальных интересов и безопасности общества, сохранения российской культурной и языковой самобытности, напомнил Патрушев.

"Учитывая многочисленные нарушения в миграционной сфере, а также угрозы проникновения на территорию округа под видом **трудовых мигрантов** и вынужденных поселенцев лиц, причастных к



диверсионно-террористической и экстремистской деятельности, прошу усилить работу по противодействию нелегальной миграции, пресекать попытки формирования этнических анклавов и незаконной трудовой деятельности иностранных граждан, своевременно выявлять среди мигрантов лиц, склонных к совершению противоправных действий", - добавил он.

РИА Новости. Все Новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

17.04.2024

Глава Счетной палаты РФ выделила сотрудничество с Саудовской Аравией и странами Африки

Развитие международных связей является одним из приоритетов **Счетной палаты** РФ, на данном направлении активно развиваются отношения с Саудовской Аравией и рядом африканских государств. Об этом заявила российским журналистам исполняющая обязанности председателя российского высшего органа аудита Галина Изотова.

"В целом, развитие международных связей - один из ключевых приоритетов **Счетной палаты** России. В этом году, например, мы очень активно продвинулись в отношениях с Саудовской Аравией. Мы ожидаем целый ряд руководителей на профильное мероприятие в рамках саммита высших органов аудита стран группы БРИКС (Бразилия, Россия, Индия, Китай и ЮАР - прим. ТАСС), которое пройдет в Уфе в июле этого года. Буквально на прошлой неделе у нас были три руководителя высших органов аудита трех африканских стран - Буркина-Фасо, Бурунди и Мали. По итогам встреч были подписаны три соглашения о сотрудничестве", - сообщила Изотова.

Российская делегация принимает участие в XXVI симпозиуме ИНТОСАИ (международная организация, объединяющая высшие органы финансового контроля в странах ООН) в Вене. Основной темой мероприятия является вклад высших органов аудита в борьбу с изменениями климата

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.04.2024

По одному заявлению

Разработан новый стандарт выплаты соцпособия на погребение

Новый механизм представления социального пособия на погребение может быть установлен с 1 января 2025 года. **Минтруд** разработал единый стандарт оформления выплаты, который упростит назначение пособия. В частности, утверждается заявление, в котором человек, организующий похороны, выберет либо получение услуг в соответствии с гарантированным перечнем, либо выплату социального пособия на погребение.

Как отмечают в **Минтруде** России, в случае выбора получения услуг в соответствии с гарантированным перечнем Соцфонд предоставит заявителю документ, на основании которого будет возможно дальнейшее обращение заявителя в специализированные ритуальные организации. "Единым органом для обращения за социальным пособием на погребение станет Социальный фонд России", - уточнили "Российской газете" в **минтруде**. Подать заявление на выплату либо получение ритуальных услуг можно будет как лично в Соцфонде, так и через Госуслуги.

Обратиться за выплатой нужно не позднее шести месяцев с даты регистрации смерти. Решение о выплате принимается максимум за два дня.



Подать заявление на получение такой меры социальной поддержки могут супруг или супруга, родственник, законный представитель умершего или другой гражданин, взявший на себя обязанность похоронить умершего, отметили в **минтруде**. При этом если умерший работал на момент смерти, то пособие Соцфонд выплачивает через работодателей. Размер пособия ежегодно индексируется - с 1 февраля 2024 года он составил 8370 рублей. Столько же выплатят родственникам или тем, кто организовывал похороны, в случае смерти пенсионера. Регионы могут устанавливать доплаты. В частности, в Москве размер такой доплаты сейчас превышает 14,5 тыс. рублей.

Повышенные выплаты (16 700 руб.) предусмотрены в случае смерти ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС. В случае похорон пенсионеров военной и правоохранительной службы выплачивается повышенное пособие на погребение - три пенсии. Механизм перечисления денег не меняется. Пособие зачисляется либо на банковскую карту получателя, либо его можно получить наличными в отделениях почтовой связи.

Ранее сообщалось, что регионы должны будут составить справочники сведений о похоронных бюро, о кладбищах и местах захоронений. Информацию разместят в "Единой системе нормативной справочной информации" к концу 2025 года. Найти данные можно будет через портал Госуслуг.

Российская газета

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.04.2024

Работникам в Кстове выплатили 39 млн рублей долга по зарплате

Гострудинспекция в Нижегородской области добилась выплаты многомиллионного долга по зарплате в кстовском филиале транспортной компании «АК-МТ-ЦФО». Трудовые права работников восстановлены. За 12 месяцев 2023 года работодатель задолжал сотрудникам более 39 млн рублей. Без денег оставались 87 человек. Инспекторы провели профилактические мероприятия в отношении ОП Кстово ООО «АК-МТ-ЦФО». В результате принятых мер задолженность была погашена в ... Работникам в Кстове выплатили 39 млн рублей долга по зарплате Читать полностью »

Гострудинспекция в Нижегородской области добилась выплаты многомиллионного долга по зарплате в кстовском филиале транспортной компании «АК-МТ-ЦФО». Трудовые права работников восстановлены.

За 12 месяцев 2023 года работодатель задолжал сотрудникам более 39 млн рублей. Без денег оставались 87 человек.

Инспекторы провели профилактические мероприятия в отношении ОП Кстово ООО «АК-МТ-ЦФО». В результате принятых мер задолженность была погашена в полном объеме.

В **Гострудинспекции** добавили, что за первый квартал 2024 года в Нижегородской области была выявлена задолженность по зарплате в размере, превышающем 82 млн рублей.

«АК-МТ-ЦФО» («Автомобильная компания – Мостранс – центральный федеральный округ») зарегистрировано в Белгородской области. Головной компанией является «Автомобильная компания – Мостранс». Занимается перевозками грузов.

<https://pravdapfo.ru/news/rabotnikam-v-kstove-vyplatili-39-mln-rublej-dolga-po-zarplate/>



17.04.2024

В Коми мужчину убило упавшим деревом

Государственной инспекции труда в Республике Коми было передано уведомление о трагическом случае, произошедшем на территории предприятия, где работал сотрудник регионального отделения Всероссийского общества глухих.

Погибший мужчина занимался спилом дерева, которое, упав, стало причиной его смерти от полученных травм. Подробности происшествия выясняются, а комиссия назначена для расследования данного несчастного случая, по данным пресс-релиза **Государственной инспекции труда**.

<https://pg11.ru/news/108413>

17.04.2024

Роструд начал проверку из-за пожара в ангаре по ремонту фургонов на Ларина

Пострадали два человека, одного госпитализировали

Два человека пострадали в результате пожара в ангаре по ремонту автофургонов на улице Ларина в Нижнем Новгороде. Об этом сообщили в **Гострудинспекции** по Нижегородской области.

Возгорание произошло днем 16 апреля. Работники предприятия пытались самостоятельно потушить пожар. В результате чего пострадали два человека, одного доставили в больницу, а другой от госпитализации отказался.

По данным МЧС, площадь возгорания составила 250 кв. метров. Предварительно, возгорание произошло из-за попадания раскаленных частиц металла во время резки на горючий утеплитель.

Трудовая инспекция устанавливает обстоятельства произошедшего. Расследование несчастного случая находится на контроле главного госинспектора труда в регионе Ильи Мошеса.

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2024-04-17/102972>

17.04.2024

Сотрудники инспекции труда посетили агентство недвижимости

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили агентство недвижимости ООО «Брянское Жилищное бюро».

В ходе профилактического визита представителю контролируемого лица были предоставлены консультации по интересующим вопросам, связанным с эффективными способами соблюдения требований трудового законодательства. Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

Кроме того, руководителю даны разъяснения по срокам и порядку подачи в электронном виде сведений о трудовой деятельности работников в Социальный Фонд Российской Федерации.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/73126-sotrudniki-inspeksi-truda-posetili-agentstvo-nedvizhimosti>

17.04.2024

На льнозаводе в Ярцеве восстановили трудовые права 24 смолян

Организация получило соответствующие предписания



Ярцевский льнозавод исполнил предписание **Государственной инспекции труда** в Смоленской области, согласно которому нужно было устраниить выявленные нарушения в сфере трудового законодательства. По итогам проведенной работы были восстановлены права 24 работников.

Всех сотрудников предприятия ознакомили о составных частях заработной платы, причитающейся им за соответствующий период, и о сумме, которую они должны получить.

“Кроме того, оборудовано санитарно-бытовое помещение для приема пищи и отдыха, организован и укомплектован аптечками пост для оказания первой помощи”, - уточнили в пресс-службе регионального **Роструда**.

Пять сотрудников теперь будут получать непрерывный еженедельный отдых, еще пять - получили на руки экземпляры трудовых договоров, а 11 - скорректировали их условия. Четырем работникам выплатили компенсацию за нарушение сроков оплаты отпуска, в отношении одного отменили приказ о наложении дисциплинарного наказания. Помимо этого, 20 смолян прошли обучение по охране труда, а 6 - ознакомились с картами специальной оценки условий труда на рабочих местах.

<https://www.smolnews.ru/news/743243>

16.04.2024

На 70% снизилось количество проверок бизнеса в Приморье

Благодаря действующему мораторию в 2023 году в Приморье удалось на 70% снизить количество проверок контрольных органов.

Благодаря действующему мораторию в 2023 году в Приморье удалось на 70% снизить количество проверок контрольных органов. Всего была проведена 1941 проверка, в том числе, 333 плановых, остальные были внеплановыми.

Как пояснили специалисты регионального минэкономразвития, в прошлом году специалисты провели чуть более 10 тысяч контрольно-надзорных мероприятий, 5525 из них прошло без взаимодействия с контролируемым лицом. Доля проверок в общем числе этих процедур составила 19%.

Большинство проверок провела приморская инспекция стройнадзора по запросу застройщиков для получения разрешения на ввод объектов в эксплуатацию. На федеральном уровне наибольшее их число традиционно осуществляли Роспотребнадзор, **Роструд**.

Как отметил министр Андрей Блохин, кроме числа проверок более чем на 40% снизилось количество штрафов бизнеса.

«Всего контрольные органы наложили 1409 штрафов на сумму 68,5 миллиона рублей. На федеральном уровне наибольшую сумму взысканий выдала **трудовая инспекция** - 23,8 миллиона рублей, а на региональном - жилищная инспекция - 12,6 миллиона рублей», - добавил глава ведомства.

Кроме того, в прошлом году было проведено почти 87 тысяч профилактических мероприятий, более восьми тысяч из них составили превентивные визиты. Лидеры по их числу - МЧС России, краевое управление Роспотребнадзора, **инспекция труда**.

Напомним, в этом году внеплановый контроль субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе в Приморье, проводится в исключительных случаях. Правительство России по поручению Президента Владимира Путина реформирует контрольно-надзорную деятельность, чтобы не только снизить число проверок, но и упростить правила и нормы, которые регулируют предпринимательскую деятельность.



Ранее заместитель председателя регионального Правительства Николай Стецко отмечал важность доверительного отношения бизнеса к органам контрольно-надзорной деятельности.

«Проверки должны происходить только там, где действительно есть риск нарушения законодательства. Основным приоритетом работы контрольных органов должен быть уход от наказаний в сторону профилактической работы, а также настрой на качество взаимодействия с бизнесом», - сказал зампред.

<https://nahodka-gid.ru/news/region/na-70-snizilos-kolichestvo-proverok-biznesa-v-primore.htm>

16.04.2024

В Чебоксарах женщина погибла после падения в печь обжига

Следователи назначили проверки, возбуждено уголовное дело.

В Чебоксарах женщина погибла после падения в печь обжига. Об этом сообщили в пресс-службе чувашского следкома.

Несчастный случай произошел на производстве керамических изделий. В ночь с 7 на 8 марта женщина потеряла устойчивость и упала в движущийся механизм печи обжига. Сотрудница погибла на месте происшествия.

«Указанное стало возможным в результате нарушения требований охраны труда сотрудниками предприятия, ответственными за соблюдение техники безопасности», - заявили в ведомстве.

Следователи проводят проверку. Для выяснения всех обстоятельств произошедшего к расследованию привлечены сотрудники **Государственной инспекции труда**.

<https://www.rzn.info/news/2024/4/16/v-cheboksarah-zhenshina-pogibla-posle-padeniya-v-pech-obzhiga-291041.html>

16.04.2024

Падение с высоты: Гострудинспекция продолжает разбираться в причине несчастного случая на стройплощадке Дзержинска

Как сообщает региональная **Гострудинспекция**, трагедия произошла 11 апреля на строительной площадке в Дзержинске. По предварительным данным, обрушились строительные леса, на которых в тот момент находились люди. В результате двое рабочих ООО «САМ» упали с высоты около 4 метров.

Пострадавшими оказались: 52-летний электрогазосварщик и 60-летний плотник-бетонщик. Оба были доставлены в медицинское учреждение с тяжелыми травмами. У электрогазосварщика диагностированы ЗЧМТ, ушиб головного мозга, переломы ребер и другие повреждения. Плотник-бетонщик получил перелом позвонка, тела позвонка, пятой кости и лодыжки.

Согласно медицинским заключениям, травмы, полученные работниками, относятся к категории тяжелых.

В настоящее время выясняются все обстоятельства и причины произошедшего несчастного случая. Напомним, в начале апреля водитель получил тяжелые травмы головы на работе в Володарском районе.

<https://dzertv.ru/padenie-s-vysoty-gostrudinspeksiya-prodolzhaet-razbiratsya-v-prichine-neschastnogo-sluchaya-na-strojploshhadke-dzerzhinska/>



ПРОФСОЮЗЫ

17.04.2024

Проходят мероприятия в рамках Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей»

На Международной выставке-форуме "**Россия**" под председательством вице-премьера Татьяны Голиковой состоялась пленарная сессия "Рынок труда: возможности соискателя и вызовы работодателя". Мероприятие прошло в рамках Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа **России**. Время возможностей". Участники обсудили реализацию национального проекта "Кадры", востребованные профессии будущего и текущие вызовы рынка труда.

В число организаторов Всероссийской ярмарки трудоустройства вошли Минтруд **России**, региональные центры занятости при участии **ФНПР**, РСПП, отраслевых объединений работодателей и профсоюзов, образовательных организаций, общественных объединений.

Цель мероприятия - оперативная помочь промышленным предприятиям в подборе кадров, а также помочь соискателям в трудоустройстве. Наряду с оперативными задачами, Всероссийская ярмарка трудоустройства также нацелена на продвижение рабочих и инженерных профессий, а также популяризацию промышленных предприятий и научных организаций как работодателей.

"Труд - это ключевой экономический ресурс, ограничение по которому несёт риски экономическому росту во всех **областях** человеческой деятельности. Поэтому профсоюзы поддерживают провозглашенный Президентом **России** новый национальный проект "Кадры" для удовлетворения потребностей граждан в профессиональной реализации в условиях меняющихся требований рынка труда", - отметил председатель **ФНПР** Михаил Шмаков в ходе выступления на пленарной сессии.

Он напомнил об инструментах повышения заработной платы.

Первый - рост МРОТ, который к 2030 году должен вырасти почти вдвое и достигнуть 35 тыс. рублей.

Второй инструмент - это формирование системы обеспечения равной оплаты за труд равной ценности, независимо от **региона** и его финансовой обеспеченности. "Шаг на этом пути - изменение организации оплаты труда, причём в первую очередь в бюджетной сфере, которая задаёт параметры оценки высококвалифицированного труда в стране. Ключевой экономический ресурс - это труд, который не должен быть дешёвым, иначе это приведет к деградации экономики. Поэтому и поставлена задача перехода к экономике высоких заработных плат, что мы, безусловно, поддерживаем", - заявил Михаил Шмаков.

Лидер **российских** профсоюзов назвал размер зарплат молодых специалистов в стране недостаточным. Он отметил, что "пока зарплата молодого специалиста, подготовленного и способного к производительному труду, высокоэффективного, будет отставать от зарплаты доставщиков еды, ничего хорошего у нас не получится". "Нам необходим более продуманный кадровый прогноз. Чёткий прогноз потребности экономики в кадрах возможен, если работодатели будут предоставлять соответствующую информацию, как это предусмотрено новым Законом о занятости. И вот этого необходимо добиваться. С нашей точки зрения, необходимо внедрить кадровый прогноз в документы стратегического планирования, включая стратегии развития отраслей", - заключил Михаил Шмаков.

В рамках Всероссийской ярмарки трудоустройства по стране задействованы свыше 1,5 тыс. площадок. Среди них - центры занятости, колледжи, вузы, предприятия. В общей сложности порядка 18 тыс. компаний представляют вакансии соискателям. Мероприятие проходит в **России** уже второй год. Приоритетное представление на ней получают вакансии производства, ИТ, науки, социальной сферы и



других приоритетных для локального рынка труда направлений. 28 июня, по итогам регионального этапа ярмарки, будут отобраны "столицы" ярмарки для проведения федерального этапа.

<https://www.vkp.ru/news/2024/04/5642.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.04.2024

Совет Федерации уточнил условия получения статуса "молодой специалист"

Молодыми специалистами могут признаваться граждане, которые имеют трудовой опыт в период прохождения обучения в школах, колледжах, техникумах и вузах и впервые устраиваются на работу после завершения обучения в соответствии с полученной квалификацией

Совет Федерации одобрил на заседании **закон**, уточняющий условия получения статуса "молодой специалист" и вводящий в **законодательство** понятие "молодой работник".

Изменения вносятся в **закон** "О молодежной политике в РФ". Согласно действующему **законодательству**, молодым специалистом является гражданин РФ до 35 лет, завершивший обучение по основным профессиональным образовательным программам и по программам профессионального обучения и впервые устраивающийся на работу в соответствии с полученной квалификацией. Таким образом, студенты, начавшие трудовую деятельность, в настоящее время не могут иметь статуса молодого специалиста, поскольку не завершили обучение, указывается в сопроводительных материалах к **закону**.

Документом устанавливается, что молодыми специалистами могут признаваться граждане, которые имеют трудовой опыт в период прохождения обучения в школах, колледжах, техникумах и вузах (бакалавриат, специалитет, магистратура, ординатура) и впервые устраиваются на работу после завершения обучения в соответствии с полученной квалификацией.

Кроме того, документом вводится понятие "молодой работник". Молодым работником будет считаться гражданин РФ до 35 лет, который пошел работать не по специальности и осуществляет трудовую деятельность непрерывно в течение трех лет по месту первого **трудоустройства**. На молодых работников, согласно документу, смогут распространяться меры поддержки и льготы, установленные федеральными и региональными **законами**, **указами президента РФ** и **постановлениями правительства РФ**. Для получения статуса молодого работника необходимо иметь стаж не более трех лет и не относиться к категории молодого специалиста.

Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

<https://tass.ru/obschestvo/20570661>

17.04.2024

СФ одобрил закон об оплате переработок с учетом компенсационных и стимулирующих выплат

Теперь оплата сверхурочной работы будет включать в себя компенсационные и стимулирующие выплаты за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере

Совет Федерации одобрил на пленарном заседании **закон**, устанавливающий порядок определения размера повышенной оплаты сверхурочной работы с учетом компенсационных и стимулирующих выплат.

Документ вносит изменения в Трудовой **кодекс** РФ. В сопроводительных материалах к **закону** отмечается, что действующая норма об оплате сверхурочной работы была признана Конституционным судом РФ противоречащей основному **закону** страны, так как допускала оплату переработки исходя из



одной лишь составляющей части заработной платы работника - из тарифной ставки или оклада. То есть без начисления компенсационных и стимулирующих выплат.

Теперь оплата сверхурочной работы будет включать в себя компенсационные и стимулирующие выплаты за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере. **Закон** учитывает разнообразие применяемых работодателями **систем оплаты труда**, в том числе включающих выплаты по тарифным ставкам и окладам, бестарифной, сдельной и иных систем, сказано в пояснительной записке.

"Тем самым оплата сверхурочной работы должна обеспечивать повышенную оплату труда работника по сравнению с оплатой аналогичной работы в пределах установленной продолжительности рабочего времени, адекватную компенсацию увеличенных трудозатрат, понесенных работником", - указывается в материалах.

Закон вступит в силу с 1 сентября 2024 года.

<https://tass.ru/ekonomika/20570689>

17.04.2024

По мере зарплат

Новую модель оплаты планируется ввести с 2026 года

В 2025 году планируется опробовать новую модель оплаты труда в пилотных регионах, а с 2026 года распространить ее на всю страну. Об этом заместитель председателя правительства РФ Татьяна Голикова рассказала на пленарной сессии "Возможности будущего: кадры" Дня национальных проектов "Кадры". Скорее всего в первую очередь новая модель будет распространена на сферы здравоохранения и образования, сообщила вице-премьер. Это две основные категории, по которым у нас есть отдельное поручение главы государства, уточнила она.

"Нам очень важно выполнить основное требование, которое дал президент страны, - это сократить не всегда обоснованный размер дифференциации зарплат врача, среднего медицинского работника, педагога, работника культуры или социального обеспечения в различных регионах", - сообщила Татьяна Голикова.

Подспорьем является то, что на регулярной основе Российская трехсторонняя комиссия выпускает так называемые методические рекомендации по системам оплаты труда. Не все регионы выполняют эти методические рекомендации, но тем не менее мы видим тенденцию к увеличению числа регионов, соблюдающих эти рекомендации, отметила Голикова. Из их числа и планируется выбрать участников пилотного проекта.

Голикова также сообщила, что к 2030 году работодателям потребуется на 2,4 млн сотрудников больше, чем сегодня. При этом численность сотрудников наиболее продуктивного возраста снизится, речь идет о работниках 30-39-летних. "В этих возрастах самая высокая производительность труда, хороший потенциал трудовой и профессиональной мобильности, сочетания опыта и знаний", - отметила она.

Работники в возрасте от 40 до 54 лет имеют самый высокий уровень участия в рабочей силе - 94%. Среди сотрудников 50-54 лет - доля составляет 92%. Для повышения вовлеченности сотрудников этой категории в трудовую деятельность требуется их переобучение.

Сориентировать тех, кто остался без работы или планирует ее сменить, могут в модернизированных центрах занятости. "Мы сегодня уже под ключ модернизировали 550 центров по всей стране. К концу 2024 года - будет уже 900 центров. До 2028 эта программа затронет все центры занятости в нашей стране", - сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.



Голикова отметила увеличение количества молодых соискателей. "У нас растет численность соискателей от 15 до 29 лет. И здесь наше демографическое окно возможностей. Это то, во что мы с вами должны вложить соответствующий ресурс и достойно подготовить молодых людей", - сообщила Татьяна Голикова. Она также сообщила, что в начале мая будет пересмотрен порядок целевого набора.

Заказчикам целевого обучения планируется дать время до 10 июня для размещения заявок на портале "Работа в России". До 20 июня абитуриенты смогут откликнуться на них. Это можно будет сделать как на портале "Работа в России", так и письменно.

Сейчас в программе "Профессионалитет" 1600 предприятий-партнеров. В 2024 году образование закончат первые 137,9 тыс. выпускников.

Российская газета

16.04.2024

Из-за дефицита кадров может снизиться производство продуктов

Производители продовольствия теряют кадры. Не привлекают даже зарплаты в 170 тыс. руб. в рыбной отрасли. Если проблема еще усугубится, это может угрожать продовольственной безопасности страны. Чтобы привлекать сотрудников, нужен комплекс мер - от целевого обучения в вузах под запрос бизнеса до существенного улучшения жизни на селе, считают эксперты.

Всего в АПК работают около 6 млн человек. При постоянно растущих объемах производства продовольствия в прошлом году отток составил 3,2% (200 тыс. человек), рассказывала недавно первый заместитель министра сельского хозяйства Оксана Лут. Тяжелый труд (а в сезон - без выходных) оплачивается ниже, чем в целом по стране. У молодежи не модно работать в агропроме - даже если они поступают в отраслевой вуз, потом в профессию не приходят. Поэтому работают в деревне в основном пожилые люди.

Но падать дальше нельзя. Тем более что президент России поручил к 2030 году нарастить объем производства продукции АПК на четверть к показателю 2021 года. Для достижения этой цели отрасли нужно еще около 200 тыс. человек, рассказали в минсельхозе.

В рыбакских профессиях в 2023 году зарплата выросла на 21%, до 172 тыс. руб. Это вдвое выше, чем в среднем по стране

При этом не только в зарплате дело. Например, в рыбакских профессиях в 2023 году зарплата увеличилась на 21%, до 172 тыс. руб., по направлению "рыболовство и рыбоводство". Это более чем в два раза превышает показатель по стране, рассказали "РГ" в Росрыболовстве. Но сейчас есть потребность в кадрах на флоте, на перерабатывающих предприятиях и в рыбоводстве. Требуются рефмеханики и стивидоры. Также испытывает большую потребность судоремонтная сфера, признают в ведомстве. Самый большой дефицит кадров в отрасли наблюдается среди судомехаников, говорят в hh.ru. На каждую вакансию приходится меньше одного резюме. Лучше ситуация с моряками, на одну вакансию - почти четыре претендента.

В последние годы в рыбной отрасли активно обновляется флот - а значит, нужны дополнительные руки. Задержки выхода на промысел напрямую влияют на выполнение планов добычи, говорит директор департамента управления персоналом ГК "Русский Краб" Наталья Савченко. Зарплаты хорошие, социальные гарантии мощные. И вроде бы нельзя сказать, что не идут люди. Скорее, нет востребованных сейчас специалистов или соискатели не отвечают компетенциям запроса работодателя, поясняют в холдинге "Норебо".



"Рыболовный промысел непростой и физически тяжелый", - отмечает Анатолий Тихонов, директор Центра агробизнеса и продовольственной безопасности ВШКУ президентской академии. И за кадры с рыболовной отраслью конкурируют другие сферы деятельности, труд в которых бывает легче, а зарплаты выше, отмечает он.

В Росрыболовстве, впрочем, отмечают приток молодых кадров за счет роста бюджетных мест в отраслевых образовательных учреждениях и укрепления сотрудничества с бизнесом. С 1 мая по инициативе Ассоциации судовладельцев рыбопромыслового флота (АСРФ) для бизнеса станет доступен целевой набор за счет бюджета. Это позволит увеличить количество целевых договоров под запрос предприятий примерно на 3-5% в год, оценивают в Росрыболовстве.

Но чтобы механизм целевого обучения заработал эффективно, важно учесть отраслевые особенности. Например, для работы на судне заключаются не срочные договоры (для целевого обучения предусмотрено трудоустройство минимум на три года), а договора на рейс, отмечает президент АСРФ Алексей Осинцев.

Чтобы увеличить агропроизводство на 25% к 2030 году, нужно дополнительно 200 тыс. работников

Хорошо было бы увеличить бюджетные места в морских вузах и учреждениях среднего профобразования, считает Савченко. Это повысит возможности для поступающих на некоммерческой основе и одновременно - квоту на целевые договоры. Кроме того, нужны преференции в виде отсрочки от армии. Из-за призыва выпускники не успевают освоиться и закрепиться в профессии, а работодатель не имеет возможности закрыть потребность в ожидаемых кадрах. "Если вопрос с отсрочкой не будет решен, трудоустройство практически по каждому второму целевому договору будет проблематичным", - считает Савченко.

Одной из причин резкого скачка цен на курицу в прошлом году стал нарастающий дефицит кадров - из-за этого предприятия по убою и разделке вынуждены были перебрасывать сотрудников даже из других регионов, перемещать их на другие линии, и выпуск отдельных товарных позиций снижался или даже останавливался, напоминает глава Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин. Не хватает в зависимости от региона и направления мясного бизнеса от 5% до 20% сотрудников, оценивает он. А, например, на одну из новых боен с объемом инвестиций в 13 с лишним млрд руб. спустя больше года работы не могут найти около 50% необходимого персонала.

В последние два года ситуация с кадрами в АПК усугубилась, говорит Юшин. В России наращивают производство многие промышленные предприятия. Строятся новые мощности. Все импортозамещающие отрасли нуждаются в кадрах, и предприятия, выполняющие госзаказ, готовы платить внушительные зарплаты, чтобы не сорвать сроки из-за нехватки рабочих рук. А в растениеводстве и животноводстве зарплаты ниже почти на 35-37%, чем в среднем в экономике. В прошлом году зарплаты в АПК выросли на 15-25%, но повышали оплату труда и другие отрасли. Конкурировать сельскому хозяйству с ними (а также друг с другом внутри отрасли) в этой ситуации непросто. А поскольку власти присматривают за ценами на мясо, производители оказываются между молотом и наковальней - нужно и повышать зарплаты, и удерживать цены на мясо.

Завозить из-за рубежа рабочую силу, видимо, все равно придется - по этому пути шли еще в царской России. Но гораздо важнее - кардинально менять условия жизни на селе, чтобы **сократить** отток населения, повышать доходы **работников** сельского хозяйства, чтобы из почти 3 млн безработных россиян хотя бы 10% пошли работать в сельском хозяйстве. И, конечно, нужно продолжать повышать производительность труда, что требует больших инвестиций, а значит, и высокой рентабельности производства, считает эксперт.

<https://rg.ru/2024/04/16/pomatrosit-i-ne-brosit.html>



16.04.2024

В Госдуме заявили о необходимости помочи государства женщине после родов

Депутат ГД Буцкая: государство должно помогать женщинам после родов

Программу восстановления женщины после родов необходимо включить в систему обязательного медицинского страхования. Об этом председатель правления Совета Матерей России, первый заместитель председателя комитета **Госдумы** по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Татьяна Буцкая заявила во вторник, 16 апреля.

Депутат пояснила, что в настоящее время в школах подготовки к родам всё обучение заканчивается непосредственно самими родами, но никто не готовит женщину к послеродовому периоду.

В председатель правления Совета матерей России, пояснила, что должно входить в послеродовую подготовку и что должно быть включено в систему ОМС.

Буцкая отметила, что последние недели до родов женщина чувствует заботу со стороны здравоохранения. Когда же после родов мама с ребенком приезжает домой, у женщины начинается совершенно новая жизнь: меняется и ситуация в семье, и физиологически женщине сложно.

«И вот здесь возникает вопрос о помощи и поддержке. Женщина может прийти в женскую консультацию, а может не прийти. Ей вообще кто-нибудь позвонит? Кто-нибудь спросит, как ее состояние? Психолог, акушер-гинеколог, физиотерапия обязательны. Есть страны, которые делают программу восстановительной терапии после родов. Это вопрос к специалистам, женщина должна чувствовать такую же поддержку и заботу от государства», - сказала она в беседе с «Радио 1».

По мнению парламентария, врач, который координировал женщину до родов, должен быть рядом и после рождения ребенка, чтобы помочь восстановить организм. Также женщине нужно оказывать психологическую поддержку и поддержку по грудному вскармливанию, потому что это проблема практически не решается на уровне здравоохранения.

Эксперт добавила, что программа восстановления женщины после родов разрабатывается с Минздравом.

«От него мы будем ждать и программу, и возможности ее оплаты через ОМС, чтобы это было бесплатно», - заключила председатель правления Совета матерей России.

Ранее, 3 апреля, глава фракции «Справедливая Россия - За правду» Сергей Миронов обратился к главе Министерства труда и социальной защиты Антону **Котякову** с обращением, что срок выплаты по уходу за ребенком предлагается увеличить с полутора до трех лет.

29 февраля **президент РФ** Владимир **Путин**, выступая с посланием Федеральному собранию, озвучил **предложение** продлить программу «Семейная ипотека», передает RT. Также глава государства сообщил, что в России запустят новый национальный проект «Семья». Кроме того, он предложил продлить программу материнского капитала минимум до 2030 года.

<https://iz.ru/1683372/2024-04-16/v-gosdume-zaiavili-o-neobkhodimosti-pomoshchi-gosudarstva-zhenshchine-posle-rodov>

16.04.2024

Лицензирование агентств по трудоустройству за рубежом предложили отменить

Комитет **Совета Федерации** по Регламенту и организации парламентской деятельности поддержал концепцию новых **поправок в закон** о занятости населения РФ, которые, в частности, предполагают уведомительный характер информирования Роструда о трудоустройстве российских моряков на иностранные суда. Как заявил на заседании комитета 16 апреля его глава Вячеслав Тимченко, сенаторы



считают необходимым вести мониторинг ситуации на рынке **трудоустройства**, чтобы права россиян за рубежом не были ущемлены и нарушены.

Сенатор Вадим Соколов, в свою очередь, пояснил, что **поправки в Закон «О занятости населения РФ»**, подготовленный Правительством России, предусматривает отмену лицензирования деятельности по оказанию услуг по **трудоустройству** граждан РФ за пределами России.

При этом предусмотрено введение уведомительного порядка по **трудоустройству** россиян на суда, которые ходят под флагами иностранных государств. Уведомления будут направляться в Роструд (Федеральная служба по **труду и занятости РФ**).

Как пояснили в **Минтруда РФ**, **поправки** коснутся 460 юрлиц, из которых 263 организации занимаются **трудоустройством** наших моряков. Всего данными организациями вне пределов РФ были трудоустроены 51 тысяча человек. Из них 50 тысяч - моряки, которые были приняты на иностранные суда.

Реализация **поправок** потребует внесения изменений в пять постановлений Правительства России. Вступление **закона** в силу предполагается с 1 марта 2025 года. При этом Вячеслав Тимченко отметил, что сенаторы считают необходимым вести мониторинг **трудоустройства**, чтобы с введением уведомительного порядка здесь «не появились фальшивые компании, которые будут собирать с граждан деньги за услуги, а после не смогут или не захотят их никуда трудоустроить».

<https://www.pnp.ru/politics/licenzirovanie-agentstv-po-trudoustroystvu-za-rubezhom-predlozhili-otmenit.html>